Единый государственный экзамен (ЕГЭ) — это форма государственной итоговой аттестации (ГИА) по образовательным программам среднего общего образования.

При проведении ЕГЭ используются контрольные измерительные материалы (КИМ), представляющие собой комплексы заданий стандартизированной формы, а также специальные бланки для оформления ответов на задания.

ЕГЭ проводится письменно на русском языке (за исключением ЕГЭ по иностранным языкам).

ЕГЭ организуется и проводится Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзором) совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

ЕГЭ проводится по 14 общеобразовательным предметам:

· Русский язык

· Математика

· Физика

· Химия

· История

· Обществознание

· Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)

· Биология

· География

· Английский язык

· Немецкий язык

· Французский язык

· Испанский язык

· Литература

Для получения аттестата выпускники текущего года сдают обязательные предметы — русский язык и математику. Другие предметы ЕГЭ участники сдают на добровольной основе.

Как и в предыдущие годы, итоговое сочинение является допуском выпускников к государственной итоговой аттестации. При этом обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья вправе выбрать написание изложения. Результатом итогового сочинения является «зачет» или «незачет». Если выпускник получил за итоговое сочинение неудовлетворительный результат, ему предоставляется возможность его пересдать.

Сочинение (изложение) проводится в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы среднего общего образования:
06.12.2017 для:
- обучающихся 11 (12) классов по образовательным программам среднего общего образования (далее - обучающихся);
- выпускников прошлых лет;
07.02.2018 и 02.05.2018 для:
- обучающихся, получивших по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат ("незачет");
- обучающихся, выпускников прошлых лет, не явившихся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденые документально);
- обучающихся, выпускников прошлых лет, не завершивших сдачу итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);
- выпускников прошлых лет.

Ознакомление обучающихся, выпускников прошлых лет с результатами сочинения (изложения) осуществляется в образовательной организации, в которой они писали сочинение (изложение).

5 открытых направлений тем итогового сочинения на 2017/18 учебный год:
· «Верность и измена»,
· «Равнодушие и отзывчивость»,
· «Цели и средства»,
· «Смелость и трусость»,
· «Человек и общество».
В рамках открытых направлений тем итогового сочинения разрабатываются конкретные темы итогового сочинения (подбираются тексты изложений) для каждого часового пояса отдельно. Конкретные темы итогового сочинения (тексты изложений) доставляются в органы управления образованием на местах в день проведения итогового сочинения (изложения).

Основным нормативным документом, регламентирующим процедуру проведения ЕГЭ, является Порядок ГИА-11. К ЕГЭ  допускаются
обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в том числе за итоговое сочинение (изложение), и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования не ниже удовлетворительных). 

Для сдачи ЕГЭ необходимо подать заявление:
обучающимся XI (XII) — в свою образовательную организацию до 1 февраля;

выпускникам прошлых лет, обучающимся СПО  — в места, определенные Министерством образования Красноярского края  до 1 февраля (Управление образования администрации Большемуртинского района).
Заявления подаются лично участниками ЕГЭ на основании документа, удостоверяющего личность (паспорта), или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего личность. Выпускники прошлых лет предоставляют также  оригинал документа об образовании, обучающиеся СПО — справку, которая подтверждает получение среднего общего образования.

Выпускник может изменить  или дополнить перечень указанных в заявлении экзаменов (после 1 февраля) только при наличии уважительных причин (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденных документально, обратившись в государственную экзаменационную комиссию не позднее, чем за две недели до начала соответствующих экзаменов.

Результаты ЕГЭ действительны 4 года, следующих за годом сдачи ЕГЭ.

Выпускникам текущего года, получившим неудовлетворительные результаты по русскому языку и математике, выдается справка об обучении в образовательной организации. По решению председателя ГЭК повторно допускаются к сдаче экзаменов в текущем году:

обучающиеся, получившие на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов; при этом, при повторной сдаче ЕГЭ по математике  участник имеет  право выбрать любой из уровней, не зависимо от того, на каком уровне он сдавал предмет в основной день;

обучающиеся и выпускники прошлых лет, не явившиеся на экзамены по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

обучающиеся и выпускники прошлых лет, не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

Участник ЕГЭ имеет право подать апелляции:
о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ — в день экзамена после сдачи бланков ЕГЭ до выхода из ППЭ (пункта приема экзамена);

о несогласии с выставленными баллами — в течение двух рабочих дней после официального объявления результатов экзамена.

Адрес электроннной почты конфликтной комиссии conflict11@coko24.ru. Конфликтная комиссия работает по адресу: г. Красноярск, ул. Высотная, 9.

Освоение образовательных программ основного общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией (далее – ГИА ). Формы проведения ГИА 9 – основной государственный экзамен (ОГЭ) и государственный выпускной экзамен (ГВЭ).

ОГЭ – это форма государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. При проведении ОГЭ используются контрольные измерительные материалы стандартизированной формы.

ГВЭ – форма ГИА в виде письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий, билетов.

Государственная итоговая аттестация по программам основного общего образования включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике, а также экзамены по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).
           В соответствии с  Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования государственная итоговая аттестация для обучающихся, освоивших образовательные  программы основного общего образования, включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике, а также экзамены по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов: литература, химия, физика, биология, география, история, обществознание, информатика и ИКТ, английский язык, немецкий язык, французский язык. Количество экзаменов не должно превышать четырех.

Таким образом, условием получения обучающимся аттестата об основном общем образовании является успешное прохождение государственной итоговой аттестации по четырем учебным предметам.

Для участия в Государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования необходимо подать в образовательную организацию заявление с указанием выбранных учебных предметов до 1 марта. 
Обучающимся предоставляется право подать в письменной форме апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА по учебному предмету и (или) о несогласии с выставленными баллами в конфликтную комиссию.

апелляция о нарушении установленного порядка проведения ГИА по учебному предмету подается обучающимися в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету уполномоченному представителю ГЭК, не покидая ППЭ.
апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету.

Повторно к сдаче ГИА по соответствующему учебному предмету в текущем году по решению ГЭК допускаются следующие обучающиеся:

 получившие на ГИА неудовлетворительный результат не более чем по двум учебным предметам;

не явившиеся на экзамены по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

 не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

 апелляция которых о нарушении установленного порядка проведения ГИА конфликтной комиссией была удовлетворена.

   Лицам, не прошедшим Государственную итоговую аттестацию или получившим неудовлетворительные результаты более чем по двум учебным предметам, либо получившим повторно неудовлетворительный результат в дополнительные сроки, предоставляется право пройти Государственную итоговую аттестацию в дополнительные сроки в сентябре  текущего года.
Адрес конфликтной комиссии: г. Красноярск, ул. Курчатова, 1 (школа № 84).

Адрес электронной почты конфликтной комиссии: conflict9@coko24.ru

Телефон конфликтной комиссии: 8 (391) 246-00-63.

Особое внимание необходимо обратить на правилах проведения ГИА в части запретов. Они касаются всех участников ГИА (9,11 классы). 

В день проведения экзамена (с момента входа в пункт проведения экзаменов (ППЭ) и до окончания экзамена) в ППЭ запрещается обучающимся иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

Запрещается выносить из аудитории ЭМ, их фотографирование.

Запрещается оказание содействия другим участникам ЕГЭ.

Обучающиеся, допустившие нарушение установленного порядка проведения ГИА, удаляются с экзамена. Данные обучающиеся не допускаются повторно к сдаче экзамена по соответствующему предмету в текущем году. Если обучающийся 11 класса был удален за нарушение с экзамена по русскому языку или математике (обучающийся 9 класса с экзамена по любому предмету) он остается без аттестата.

Если участники сдают запрещенные предметы до начала экзаменов после входа в ППЭ – они удаляются с экзаменов и в этом году уже не допускаются к ГИА.

Для подготовки к итоговому сочинению, Государственной итоговой аттестации можно использовать открытый банк заданий Единого государственного экзамена, Основного государственного экзамена или демоверсии по предметам, расположенные на сайте федерального института педагогических измерений.
Информацию об организации и проведении мониторинговых процедур, государственной итоговой аттестации можно узнать на сайтах: 

  на официальном информационном портале ЕГЭ, ГИА  -http://ege.edu.ru/, http://gia.edu.ru

на сайте федерального института педагогических измерений -http://fipi.ru 
на сайте Центра оценки качества образования Красноярского края-http://cok.cross-edu.ru
по телефону горячей линии Минобрнауки Красноярского края по вопросам проведения единого государственного экзамена – 8 (391) 204-04-33. 

по телефону Управления образования администрации Большемуртинского района – 31-0-64.

