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Основными видами итоговой аттестации в настоящее время являются:  единый государственный экзамен (ЕГЭ), основной государственный экзамен (ОГЭ), всероссийские проверочные работы (ВПР).

В МКОУ «Верхказанская СОШ» сложилась определенная система работы по достижению образовательных результатов, так как наша школа для учащихся и мы в ответе за их будущее.

Для получения качественных образовательных результатов администрацией нашей школы организована деятельность по следующим направлениям: 
создание нормативной базы; 

система работы с родителями;

работа с педагогическим коллективом;

занятия с учащимися.

Участниками образовательного процесса являются учащиеся, родители и педагоги.

В настоящее время на школу возложено много обязанностей, но все мы понимаем, что без родительской общественности выполнить их нет возможности. Очень важно чтобы и родители понимали, что только общими усилиями можно получить желаемый результат и нельзя всю ответственность возлагать только на школу. Педагогический коллектив нашей школы вовлекает родителей в образовательный процесс. Мы стараемся найти возможность регулярного информирования учащихся и родителей средствами информационных стендов о всех изменениях, касающихся итоговой аттестации. Проводим классные родительские собрания и индивидуальные встречи для обсуждения актуальных вопросов, имеющих отношения к прохождению учащимися итоговой аттестации. На общешкольных собраниях информируем родителей о возможности организации самоподготовки учащихся средствами литературы для подготовки и сети Интернет.  Эффективным является и знакомство родителей с заданиями КИМов, что снимает напряжение и дает понимание о посильности выполнения заданий.

Родителям старшеклассников важны реальные учебные достижения их детей и рейтинг школы. Мы знакомим каждого индивидуально с результатами подготовки их детей. Ежегодно в публичном отчетном докладе располагаем информацию об итогах промежуточной и итоговой аттестации прошедшего учебного года. Так в 2016-2017 учебном году все наши выпускники успешно прошли итоговую аттестацию: ВПР (4 класс) – 100% выполнение при 80-90 % качества, ОГЭ по основным предметам и предметам по выбору – 100% выполнение при качестве 100 % по всем предметам, ЕГЭ 100% выполнение по всем предметам (основным и по выбору), 68 средний балл по русскому языку и 100% качество по математике  базового уровня.

Выпускника в первую очередь интересует его конкурентоспособность. Мы обеспечиваем учащихся необходимыми сведениями о том, каким должен быть уровень владения материалом школьной программы, чтобы получить тот или иной балл на экзамене, и каковы проходные баллы. 
Достижение высоких образовательных результатов - основная задача нашего педагогического коллектива. 

Администрация школы создает  условия для результативной работы каждого учителя, а именно, предоставляет возможность повысить свою квалификацию, познакомиться с опытом подготовки выпускников к экзамену, знакомит со структурой, содержанием  и уровнем трудности контрольно-измерительных материалов (КИМов), совместно с учителем анализирует тестовые результаты выпускников по учебному предмету, полученные на репетиционном экзамене. В нашей школе применяется система стимулирования, которая позволяет индивидуально поощрять педагогов, качественно работающих и дающих высокий образовательный результат.

Основная задача в процессе обеспечения высоких образовательных результатов - непрерывное отслеживание состояния учебного процесса. Эта задача решается путем систематического контроля. С целью изучения качества образования и системы работы по подготовке к итоговой аттестации планируем контроль за преподаванием учебных дисциплин. После проведения контрольных работ и анализа результатов в план вносятся дополнения и изменения, корректируются рабочие программы. Экономится время, а в поурочных планах не упускается нужное. Диагностика качества образования проводится совместно учителями. Мы делегируем самому учителю функции предварительной диагностики, вместе с ним проводим анализ полученных результатов. Такая практика дает положительные эффекты. 
В нашей школе налажена система мониторинга качества обучения. Мы отслеживаем успешность усвоения материала, выявляем степень подготовленности учащихся к контролю в формате ЕГЭ, ОГЭ (выполнение заданий с выбором ответа, рациональное решение задач с кратким и развернутым ответом, умение учитывать характерные особенности учебного материала по конкретному предмету).

В начале учебного года составляем план подготовки к итоговой аттестации, который охватывает все стороны организации и проведения: календарно-тематическое повторение учебных курсов; планы подготовки  учителями - предметниками; практические занятия по отработке технологии заполнения бланков; контроль в тестовой форме, в том числе при проведении тестовых контрольных работ; совещание с учителями о ходе подготовки к итоговой аттестации; круглые столы с учениками и их родителями; оформление информационных стендов; обобщающий контроль. Уже в сентябре готовится график консультаций с учащимися по группам с учетом уровня подготовки и  выбранных предметов и начинаются занятия. 

В нашей школе сложилась система эффективной работы по подготовке учащихся к итоговой аттестации. Учителя проводят дополнительные занятия, организуют консультации по предметам, обеспечивают учащихся необходимой литературой, обучают работать вне привычной обстановки при остром дефиците времени, создают им максимум условий для подготовки. Эта работа проводится педагогами, начиная с начальной школы.

   Для качественного прохождения итоговой аттестации очень важно научить каждого правильно заполнять бланковую документацию, поэтому много времени отводится и данному направлению, так как правильное решение это 50% успеха, а правильно оформленная работа – это результат 
В названной  деятельности большую помощь оказывают Методический совет и методические объединения школьного и районного уровней. Правильно организованная методическая работа помогает учителю в организации результативной подготовки к итоговой аттестации. В нашей школе на методических объединениях анализируются результаты итоговой аттестации, утверждаются рабочие программы, программы элективных курсов и курсов по выбору, планы подготовки к итоговой аттестации. Учителя знакомятся с нормативными документами, регламентирующими процесс итоговой аттестации, делятся своим положительным опытом в данном направлении, решают методические проблемы и обсуждают конкретные затруднения, встречающиеся в работе. Деятельность методических объединений способствует плодотворному общению педагогов, росту их педагогического мастерства, развитию творческих инициатив. Успехи учеников дают учителям новые стимулы для профессионального роста, веру в свои силы. 
Следовательно, главная составляющая получения образовательных результатов - полная и объективная оценка качества повседневной деятельности педагогического коллектива.

Мы считаем, что правильно спланированная деятельность в данном направлении позволяет нам получить положительные образовательные результаты. 

