Предметная среда как пространство развития детской инициативы и самостоятельности
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Современный детский сад — это место, где ребёнок получает опыт широкого эмоционально-практического взаимодействия с взрослыми и сверстниками в наиболее значимых для его развития сферах жизни.
Наше дошкольное образовательное учреждение находится в режиме развития. Развивающую предметно-пространственную среду мы создаем с учётом Основной образовательной программы дошкольного образовательного учреждения.  
Развитие ребёнка-дошкольника в саду совершается в процессе воспитания и обучения, то есть в активной, содержательной деятельности, организуемой педагогом в разнообразных формах его общения с взрослыми и сверстниками. Для этого вокруг ребёнка создаётся специальная образовательная среда, в которой он развивает свои физические функции, формирует сенсорные навыки, накапливает жизненный опыт, учится упорядочивать и сопоставлять разные предметы и явления, получает опыт эмоционально-практического взаимодействия с взрослыми и сверстниками, приобретает знания. 

В соответствии с требованием Федерального государственного образовательного стандарта, развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает: игровую, познавательную, исследовательскую и творческую,  двигательную активность всех воспитанников, экспериментирование с доступными материалами, эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно-пространственным окружением, возможность самовыражения. Трансформируемое  пространство предполагает возможность изменений предметно-пространственной среды в зависимости от образовательной ситуации, в том числе от меняющихся интересов и возможностей детей. 
Создавая развивающую предметно-пространственную среду для любой возрастной группы, мы  учитываем  психологические особенности возрастной группы. Целенаправленно организованная развивающая среда в группе является основным средством формирования личности ребенка и является источником его знаний и социального опыта. Все элементы развивающей предметно-пространственной среды имеют единый эстетический стиль, обеспечивая комфортную и уютную обстановку для детей.
Для снятия эмоционального напряжения организованы особые зоны «Уединения». У каждого ребёнка при необходимости есть возможность уединиться (где дети могут полистать любимую книжку, рассмотреть фотографии и просто посидеть и отдохнуть от детского коллектива).

Так же в группах создан центр «Моё настроение», в котором  дети учатся передавать свои эмоции, делиться своими переживаниями и замечать эмоциональное состояние окружающих. Используются различные  игры и тренажеры: пособие «Кукла-мирилка по имени Миришка», «Мешочки настроений», «Коробка плохого настроения», «Стакан для крика», «Коврик доброты».
В центре сенсорного развития, в свободном доступе находится множество игр, пособий и игрушек вызывающих у детей интерес и желание играть с ними: вкладыши, пирамидки, волчки, мячи. Так же есть пособия, созданные воспитателями для развития мелкой моторики рук: «Ежи», «сухие бассейны» – для самомассажа; «моталки» – для выработки координации вращательных движений т.д.

Кроме центра природы в группах, где дети наблюдают и ухаживают за растениями, оборудован «Научный центр», для проведения элементарных опытов и экспериментов. Здесь дети наблюдают: за ростом лука, гидрогелем, находят ответы на вопросы: содержится ли кислород в окрашенной воде, все ли камни тонут? и т.д.

В центре песка и воды, происходит периодическая сменяемость игрового материала. Появление новых предметов, материалов, стимулирует игровую, познавательную и исследовательскую активность детей: вода (предметы могут тонуть, другие держаться на поверхности воды), песок (когда песок сухой - при помощи щёток наносить различные узоры, влажный – можно строить, лепить пирожки), камни (строят крепость и лабиринты), сухой бассейн (находят предметы, собирают башни красного (синего, зелёного и т.д. цвета)

Театральный центр помогает знакомить детей с различными видами театра. Здесь есть: фланелеграф, разновидности театра: из флиса, из помпонов, коробковый,  пальчиковый, кукольный и т.д. Ребята с удовольствием любят  наряжаться, используя,  платочки, накидки, юбочки,  которые любовно сшили  их мамы. Этот центр в течение всего учебного года пополняется  новыми атрибутами, например: бусами, шапочками, лентами, элементами костюмов для сюжетно-ролевых игр.
В центре творчества размещён материал и оборудование, необходимые для детской изобразительной деятельности, ручного труда и художественного конструирования с учетом интересов, как девочек, так и мальчиков.

В каждой возрастной группе  создана наглядно - демонстрационная зона, которая используется в непосредственно образовательной деятельности в соответствии календарно тематического планирования, например:
· Для ознакомления с птицами родного края, природными явлениями.
· Для выставки работ детского творчества.
· Для проведения дыхательной гимнастики, гимнастики для глаз и другие.
На территории образовательного учреждения у каждой группы имеются  участки для  прогулок с крытыми верандами и  спортивная площадка, которые эстетично оформлены. Наполняемость их на 85% соответствует требованиям Федерального  государственного образовательного стандарта дошкольного образования. 
Большой вклад в создание развивающей среды вносит проектная деятельность. Для того, чтобы среда была средством стимулирования инициативы и самостоятельности, наши педагоги максимально используют пособия, стимулирующие активность и творчество дошкольников. А так же этому способствуют еженедельные тематические недели: «Неделя красоты», «Шубы, шапки и сапожки дружно скачут по дорожке», «Мастерская  деда Мороза», «Куда уходит снег», «Зимующие птицы» и другие.  Некоторые  элементы развивающей предметно - пространственной среды изготовлены в сотворчестве педагогов и родителей  и с посильным участием детей. Это «Уголки уединения», «Театральные центры», «Научные центры»,   что делает их привлекательными для детей. 
Преобразовывая  предметную среду,  мы оснастили  группы полифункциональной мебелью, пособиями, играми и игрушками, музыкальными инструментами, спортинвентарем, мягкими модулями, материалом для опытно-экспериментальной деятельности, портативными музыкальными устройствами, способствующими стимулированию инициативы и самостоятельности детей. 
Ребенок, оставаясь самим собой, вместе с тем постоянно развивается, так как знания приобретаются в игровой форме. Следовательно, развивающая среда не может быть построена окончательно, так как завтра она уже перестает стимулировать развитие, а послезавтра станет тормозить его. 
        Наши педагоги используют разные формы, методы работы направленные на развитие детской инициативы и самостоятельности. Мы практикуем детский мастер-класс, который   позволяет педагогу, поддерживая индивидуальные возможности и инициативы каждого ребёнка, удовлетворять образовательные потребности всей группы детей и организовывать развивающую предметно - пространственную среду. Что такое детский мастер-класс? Это особая форма организации детской деятельности, позволяющая детям продемонстрировать свои личные достижения, умения, открытия в какой – либо области, а так же овладеть культурными способами передачи своего опыта и восприятия опыта сверстников. Ребёнок, который освоил новый способ изготовления поделки, или овладел новой интересной техникой рисования, становится экспертом в этой области для других детей. Мы организуем такое событие в группе, где дети с удовольствием принимают участие. А изготовленные детьми поделки используются как в образовательном процессе, так и в свободной деятельности, например; бумажные «Самолетики», «Стаканчики», «Кораблики»; из бросового материала «Маракасы», «Сумочки», «Танки», «Бинокли» и другие. Эту форму работы мы будем использовать и дальше. 
         Применение педагогами эффективных методов, приемов  работы позволяет развивать индивидуальность каждого ребёнка, учитывая его склонности, интересы, уровень активности. 

Правильно организованная  развивающая предметно-пространственная среда  обеспечила реализацию поставленных задач в соответствии с основной образовательной программой учреждения.
 СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
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