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В условиях существенных изменений, происходящих в современной системе образования, особое значение приобретает вопрос профессионального становления молодого  педагога. 
Клуб молодого педагога «Шаг в будущее» является составной частью системы повышения квалификации учителей, востребован и проверен временем, т.к. действует около 20 лет, объединяя молодых учителей с педагогическим стажем до 5 лет. 

Начинающий  учитель затрудняется предельно точно ставить воспитательно-образовательные задачи и наиболее оптимальным путем решать их. Для подтверждения сказанного выше приведу следующие факты: по результатам анкетирования 33% молодых педагогов района затрудняются в планировании современного урока,  45% учителей испытывают трудность в использовании диагностических методов и инструментария.  Анализ результатов мониторинга показывает, что одни проблемы являются общими, другие – индивидуальны.  Учесть пожелания каждого молодого специалиста сложно, вместе с тем можно выделить общее содержание для профессионального развития педагогов.  Обязательными темами семинаров клуба «Шаг в будущее» являются: структура и особенности современного урока; анализ и взаимоанализ урока; самообразование педагога; использование современных педагогических технологий, организация внеурочной деятельности и воспитательной работы классного руководителя. От навыков коммуникабельности начинающего учителя зависит не только успех, но уровень самооценки. Поэтому в содержание работы клуба включаются вопросы формирования навыков коммуникации через проведение практико-ориентированных занятий. С этой целью используются дискуссионные формы, анализируются возможные педагогические ситуации. Так, например, очень активно, с конкретными примерами из собственной практики проходит обсуждение темы: «Трудная ситуация на уроке: способы решения». 
Урок является основным звеном образовательного процесса. Поэтому одним из ведущих направлений деятельности  клуба является посещение и анализ уроков  учителей-стажистов.  Для этого нами организуются выездные мероприятия в образовательные учреждения района, были организованы на базе МКОУ: «Таловская  СОШ», «Большемуртинская СОШ №1», «Большемуртинская СОШ №2», «Большемуртинская СОШ №3», «Межовская СОШ», «Верхказанская СОШ», «Предивинская СОШ», «Бартатская СОШ».  Молодые учителя знакомились с педагогическими технологиями, формами и приемами  работы коллег. В качестве примера приведу тот факт, что за 3 года учителя посетили более 20 уроков и занятий внеурочной деятельности  только в трех образовательных организациях. 
Существенным направлением  работы является проведение Недели  молодого педагога в образовательных учреждениях. В ходе мероприятий молодые учителя демонстрируют свое профессиональное мастерство, посещают уроки и внеклассные мероприятия коллег, становятся участниками  проводимого в школе конкурса профессионального мастерства «Зажги свою звезду».  Профессиональные конкурсы являются одним из самых эффективных способов выявления педагогов – лидеров, способствуют профессиональному росту, обладают мотивационным и стимулирующим потенциалом.  На протяжении последних трех лет в  муниципальных конкурсах «Учитель года», участвовали  80%  молодых специалистов, и трое из них стали абсолютным победителем (2015, 2018 гг.)
Не менее существенным, на наш взгляд, является ведение зачетной книжки молодыми учителями, основное  назначение которой - фиксация ступеней роста молодого педагога. 
В условиях постоянно обновляющейся педагогической практики молодым педагогам необходимо помочь раскрыть и реализовать личностный потенциал, выработать индивидуальный стиль. Для реализации этой цели в работе клуба используются активные  формы: работа в парах,  группах, ролевые игры, дискуссии, психологические тренинги, круглые столы. Профессиональное становление педагога проходит тем успешнее, чем шире возможности его самореализации в профессиональной деятельности. Для этого применяются нестандартные формы работы. Особо запомнился КВН, в котором приняли участие  команда молодых учителей района и сборная команда старшеклассников МКОУ «Бартатская СОШ»  совместно с молодыми учителями школы. Другой пример. В марте 2018 года впервые проведено совместное заседание клуба молодого педагога и творческого объединения старшеклассников «Школа «Плюс», которые свое будущее решили связать с профессией учителя. Заседание прошло в форме круглого стола, где шло активное обсуждение вопросов по теме «Быть учителем - это значит…». Обсуждение предложенной темы проходило не только в группах, но и каждый участник имел возможность высказать и обосновать собственную точку зрения. Учащиеся задавали вопросы педагогам и получили исчерпывающие ответы. Со всеми участниками Хафизова З.Н., учитель математики МКОУ «Верхказанская СОШ», тренер лиги критического мышления Молодежных профессиональных педагогических игр Красноярья провела тренинг, направленный на установление эмоционального контакта, групповую сплоченность и умение работать в команде. 
За период работы районного клуба «Шаг в будущее» сложились определенные традиции: чествование вновь прибывших молодых педагогов,  самопрезентация «Педагогическая визитка», защита своей педагогической  позиции. Назову для примера некоторые утверждения молодых учителей: «Ошибаюсь, обжигаюсь. Иду дальше, улыбаюсь!» (Саранова Е.К., учитель истории, обществознания); «Преграды на пути – ступеньки к росту» (Попова А.М., педагог-психолог), высказывания можно продолжить. 

Приобретенные знания и умения молодые учители применяют в дальнейшей педагогической деятельности и являются активными участниками краевых мероприятий, в т.ч. «молодёжных профессиональных педагогических игр Красноярья»: Мельник Елена Павловна, Кузнецов Александр Дмтириевич (МКОУ «Межовская СОШ»), Корнеева Елена Андреевна (МКОУ «Юксеевская СОШ»), Гиниятулина Василя Наильевна (МКОУ «Верхказанская СОШ»). Активныей участник клуба Хафизова Зарина Наильевна  на протяжении трех лет участвует в мероприятиях Ассоциации молодых педагогов Красноярья в роли тьютора. 
Приведу примеры отдельных высказываний молодых педагогов о работе клуба: «полезно, интересно, появилось стремление к самообразованию»; «новые знакомства, заряд хорошего настроения, позитивный настрой на работу»,  «желание применить полученные знания на практике, добиться успеха, профессионально вырасти», «замечательная возможность завести новые знакомства, общаться среди равных». Высказывания можно продолжить.  

Среди молодых педагогов каждый уникален по-своему: пишут стихи, занимаются спортом,  увлекаются декоративно-прикладным творчеством, иностранными языками,  интересуются ландшафтным дизайном. О своих увлечениях, достигнутых успехах молодые педагоги охотно  рассказывают на заседаниях клуба.  Успешная самопрезентация - признание, уважение и поддержка коллег, а это стимул для дальнейшего совершенства и профессионального роста.  
Л. Н. Толстой сказал, что хорошему учителю достаточно иметь только два качества-большие знания и большое сердце. Молодые учителя постоянно пополняют свои знания, совершенствуют практические навыки, а сердца их открыты. При этом учителя придерживаются  главного требования, которое  остается одним и тем же на все времена: любовь к детям, уважение к ученику, ответственность за тех, кого ему поручили. А это главные слагаемые успеха. 

В преддверии нового учебного года желаю участникам августовского педагогического совета здоровья, удачи, новых успехов и побед! 

Спасибо за внимание!
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