Протокол 
заседания общественного совета  по образованию при Управлении образования администрации Большемуртинского района
07  сентября  2017 г              п.г.т. Большая Мурта                              № 7                                       
Председатель: Авдеева Светлана Федоровна
Заместитель председателя, секретарь: 
Миронова Зоя Павловна
Присутствовали: 
Члены общественного Совета  - 8.
Приглашенные лица: Максименко С.Г. начальник Управления образования, Гриц С.В. – заместитель главы администрации по социальным вопросам, Федотов А.Н. - директора МКУ «Большемуртинский ММЦ».

Отсутствовали: 
Всего:  1  из 9 членов общественного совета: Камалдынова С.В.
Повестка дня:
1. Анализ итогов оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность (Федотов А.Н.).
2.                Утверждение рейтинга по результатам независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность (Миронова З.П.)
 
По первому вопросу повестки                                   
Слушали: Федотова А.Н. директора МКУ «Большемуртинский ММЦ».
В соответствии с протоколом заседания Общественного совета по

образованию при  Управлении образования администрации Большемуртинского  района  от 22 декабря  2016 года № 6  для проведения независимой оценки качества образовательной деятельности (далее –НОКОД) осуществляющих образовательную деятельность на территории Большемуртинского  района были определены  все 15  общеобразовательных учреждений.

НОКОД проводилось по показателям, характеризующим общие критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 декабря 2014 года  № 1547.

Показатели разделены на 4 группы:

- показатели 1 группы характеризуют общий критерий оценки качества

образовательной деятельности организаций, касающиеся открытости и доступности информации об организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

- показатели 2 группы характеризуют общий критерий оценки качества

образовательной деятельности организаций, касающиеся комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность;

- показатели 3 группы характеризуют общий критерий оценки качества

образовательной деятельности организаций, касающиеся доброжелательности, вежливости, компетентности работников;

- показатели 4 группы характеризуют общий критерий оценки качества

образовательной деятельности организаций, касающиеся удовлетворенности качеством образовательной деятельности организаций.

Далее Отчет  представлен в Приложении № 1.
По второму вопросу повестки 
Слушали: Миронову З.П. –заместителя председателя общественного совета
На основании  результатов  независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных учреждений района, представленных материалов, выводов, сделанных директором МКУ «Большемуртинский ММЦ», определен рейтинг образовательных организаций.
Рейтинг образовательных организаций
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     По результатам проведенной работы Общественный совет по образованию рекомендует:

1. Разместить результаты независимой оценки качества образовательной 

деятельности муниципальных образовательных учреждений Большемуртинского района в 2017 году на сайте  Управления образования и на сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (сайт bus.gov.ru).

2. Довести до сведения муниципальных образовательных учреждений результаты независимой оценки качества образовательной деятельности  2017 года.
3. Руководителям образовательных организаций: 
  а) своевременно обновлять информацию на официальном сайте, 

  б) активизировать работу по показателям, характеризующим общий критерий оценки качества образовательной деятельности, касающиеся комфортности условий: активизировать участие в конкурсах и олимпиадах, выставках, смотрах, физкультурных, спортивных и других массовых мероприятиях,
в) совершенствовать условия организации обучения и воспитания учащихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.

Председатель общественного совета                                      Авдеева Светлана Федоровна
Заместитель председателя   общественного совета              Миронова Зоя Павловна                                         
07.09.2017г.
