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Барсукова Тамара Сергеевна
Родилась 14 апреля 1953 года. С 1974 года  работает в школе с. Верх-Казанка Большемуртинского района. Общий стаж работы – 35 лет. Из них 25 лет проработала учителем русского языка и литературы, с 1977 по 1980 занимала должность организатора по внеклассной работе, 11 лет работала завучем.

Это очень светлый и обаятельный человек. Замечательный педагог, наставник, любимый как учителями, так и учениками. Ее труд можно с уверенностью назвать служением школе, детям, России. 

В 1974 году окончила историко-филологический факультет по специальности «Русский язык и литература». Молодой женщиной пришла Тамара Сергеевна в школу села Верх-Казанка и внесла ощутимый вклад в ее становление, развитие. Добросовестный педагог, она выпускала во взрослую жизнь действительно грамотных, вдумчивых людей с широким кругозором и прочными знаниями (о чем свидетельствуют результаты многочисленных экзаменов и аттестаций). Но не это главное. Главное что она заряжает учеников своей отзывчивостью, искренностью. Это качество настоящего человека. Нет ничего выше этого знания.

Особо нужно отметить роль Тамары Сергеевны в становлении начинающих педагогов. Не случайно именно Тамара Сергеевна много лет являлась заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Ее работа была успешна, что неоднократно отмечали аттестационные комиссии.
30 сентября 1986 года награждена орденом Трудовой славы III степени. За успешную работу по обучению и воспитанию учащихся награждена почетной грамотой Большемуртинского РОНО 25 августа 1981 года.

Почетными грамотами РК ВЛКСМ 1985, 1989, 1990г. награждена за умелую организацию пионерской работы в школе.

Также за активную работу по пропаганде педагогических знаний среди учителей района Барсукова Тамара Сергеевна награждена почетной грамотой Президиума краевого отделения педагогического общества РСФСР.

В 1979 году за большие успехи в социальном соревновании в честь 60 – летия ленинского комсомола получила грамоту за инициативу и творчество в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

В 1998 году за успехи в учебно-воспитательной работе награждена почетной грамотой Большемуртинского РОНО.

Почетными грамотами Верхказанской средней школы за добросовестный труд в деле обучения и воспитания подрастающего поколения награждена в 1979, 1981, 1984, 2004, 2006 и 2008 годах. 

К сожалению, в прошлом году Тамара Сергеевна ушла на пенсию. Она была даром педагогического коллектива, скрепляла учителей. С ее уходом что-то безвозвратно исчезло.        
