27 августа 2021 года, пятница 

Августовский педагогический совет 
«Образование Большемуртинского района: актуальное состояние и перспективы развития в условиях изменений»
Добрый день, уважаемые участники педагогического совета!
Прежде всего, разрешите поздравить всех с наступающим новым учебным годом, пожелать благополучия, уверенности и успехов в реализации планов и интересных проектов.
Традиционно мы стартуем в новый учебный год с августовского педагогического совета. 
Основной задачей августовского педагогического совета является подведение итогов и планирование деятельности на ближайшую перспективу.
Прошедший год был для нас сложным. Необходимость выдерживать заявленные ранее цели далась нам непросто. При этом педагоги смогли мобильно перестраивать учебный процесс и организовывать обучение удаленно при помощи дистанционных технологий и электронного обучения, несмотря на сложные условия детские сады и начальные классы не прекращали своей работы в традиционной форме.

В кратчайшие сроки нам приходилось кардинально менять свою профессиональную деятельность в условиях жестких и непрогнозируемых внешних вызовов системе образования, самой педагогической профессии, миссии учителя, воспитателя, руководителя образовательной организации. 

В чем принципиальная новизна этих внешних вызовов и к каким принципиальным изменениям они привели:
прежде всего, пришлось столкнуться с новыми условиями работы и жизни, вызванными переходом в цифровую среду в максимально сжатые сроки, и, как следствие, с техническими проблемами; 
мы одновременно обучались и совершенствовались сами, осваивая новые цифровые инструменты и сервисы, и трансформировали содержание нашей деятельности, формы и способы организации учебной и воспитательной работы;
каждому из нас (руководителю муниципальной системы образования, директору школы, педагогу, воспитателю) удалось перейти на новые формы профессиональной коммуникации друг с другом, с учащимися и их родителями. При этом во многих образовательных организациях удалось сохранить эффективность управления учебным процессом, активизировать поиск новых методических решений;
мы апробировали новые форматы взаимодействия педагогов, родителей, школьников, управленцев.

Какой позитивный вывод мы можем сделать, анализируя указанный период учебного 2020-2021 учебного года?  

В целом система образования справилась с поставленной задачей - дети учились, непрерывность процесса не нарушалась. Педагогам смогли мобилизовать все свои силы и организовать их обучение на хорошем уровне.
При этом мы столкнулись с рядом проблем. Необходимо отметить, что:
определенный период времени система образования выполняла в основном поддерживающую функцию (задачу сохранения самого процесса обучения, а не качества его результатов);
стали очевидны дефициты педагогов в цифровой грамотности;

существенно выросла нагрузка на педагогов, оказавшихся в условиях повышенной профессиональной ответственности;

увеличилась также нагрузка на детей и их родителей;
инфраструктура и материально-техническая база отдельных учреждений оказалась неготовой к реализации равных условий обучения.
Над разрешением данных проблем мы будем продолжать работать.
Все сказанное не означает, что пандемия отодвинула базовые для образования ценности: в Красноярском крае дан старт подготовке к 200-летию основания Енисейской губернии. Основные мероприятия, приуроченные к двухвековому юбилею, намечены на 2022 год. К памятной дате разрабатываются электронный атлас и мобильное приложение по истории Сибири, ориентированные в первую очередь на школьников. Нам необходимо объединить свои усилия с учеными, популяризаторами науки, привлечь внимание обучающихся к истории региона, важнейшим событиям и героям, активизировать краеведческую работу.
Прошедший учебный год - это год появления и общественного обсуждения федеральных инициатив в области воспитания, активного обсуждения инициативы ФГОС 4.0, год реализации национальных проектов, в том числе национального проекта «Образование», для реализации которых нами были выделены четыре направления изменений:
обновление содержания образования; 
разворачивание современного инфраструктурного обеспечения образовательного процесса;
обеспечение роста профессионального мастерства педагогических и управленческих кадров; 
создание эффективных моделей управления.
Сегодня нам предстоит оценить эффективность выбранных нами способов решения задач, понять, каковы возможности расширения наших действий с учётом накопленного опыта и уроков последних месяцев, и определить векторы развития.

Переходя к анализу, связанному с нашими достижениями в рамках поставленных задач, выделению проблем в их реализации, к постановке целей и задач на предстоящий учебный год хочу отметить, что ключевым направлением изменений в рамках реализации национального проекта «Образование» является развитие инфраструктуры. Расширение инфраструктурной базы районной системы образования должно обеспечить повышение качества образования и возможности индивидуализации образования. 
Район активно развивает инфраструктуру школьного образования – это плановое строительство новых школ в с. Бартат и д. Верхказанка, которое будет осуществляться как за счет федерального бюджета в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», так и за счет средств краевого бюджета в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие образования».

В этом и последующих годах мы участвуем в проекте «Цифровая образовательная среда», в рамках проекта в 2021 году открыт один Центр образования естественно-научного и технологического профилей - «Точка роста», оснащенный современным оборудованием. В 2022 году планируется открыть еще четыре. Соответственно детям будут созданы равные условия для получения качественного современного образования.
Максимально эффективное использование ресурса «Точек роста» означает для муниципального уровня достижение реального изменения образовательного процесса как общего, так и дополнительного образования. 
Основной задачей деятельности Центров является повышение качества образовательной среды для 100 % обучающихся образовательной организации за счет использования нового оборудования и применения новых методик обучения и воспитания. Инфраструктура «Точек роста» должна обеспечить формирование новых мест в дополнительном образовании, а также расширить образовательное пространство каждого учащегося за пределы стандартизированной программы. 
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» до 2024 года будут дополнительно обеспечены современной цифровой техникой еще 2 учреждения района.
Организована работа по расширению психолого-педагогической и медико-социальной помощи в рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей». 
Инфраструктурные решения мы реализуем в рамках национального проекта «Демография» – это создание дополнительных мест в детских садах. В рамках запланированного строительства комплекса школа-детский сад в д. Верхказанка 30 детям будет предоставлена возможность получит дошкольное образование.
Дополнительное образование также претерпело инфраструктурные изменения. На базе МБУ ДО «Большемуртинский Дом творчества» в текущем году открыт муниципальный опорный центр дополнительного образования детей (далее – МОЦ). Задача МОЦ создание эффективной системы межведомственного взаимодействия в сфере дополнительного образования по реализации современных вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ различных направленностей для детей, обеспечивающей достижение показателей развития системы дополнительного образования детей, установленных региональным проектом «Успех каждого ребенка» (далее - региональный проект).
Реализация регионального проекта «Успех каждого ребенка» на территории района включает не только реализацию востребованных программ, но и персонифицированный учет детей, охваченных дополнительным образованием, персонифицированное финансирование в системе «Навигатор». 
Другим решением, обеспечивающим доступность дополнительного образования, является активная работа школьных спортивных клубов, реализующих дополнительные общеразвивающие образовательные программы. Кроме того, их предназначение – физическое воспитание, вовлечение учащихся в систематические занятия физической культурой и спортом. Также в задачи школьных спортивных клубов входит организация и проведение школьных этапов основных российских соревнований среди школьников – «Президентских спортивных игр» и «Президентских состязаний». 
В рамках «Цифровая инфраструктура» продолжается наращивание возможностей системы образования района по обеспечению высокоскоростным (100 и 50 Мбит/сек) Интернетом, в настоящее время 12 образовательных учреждений района уже получили такую возможность. 
В отношении задачи обеспечения формирования цифровой образовательной среды основная проблема заключается в том, что мы не наблюдаем изменений в ее решении на школьном уровне, где в основу развития цифровой среды должна быть положена трансформация образовательного процесса - изменение содержания и результатов образования, образовательных технологий, методов управления. Решение этой проблемы означает для школы необходимость создания цифровой образовательной среды, которая бы включала в себя:
систематическое использование верифицированного цифрового контента; 
использование эффективных интерактивных домашних заданий с автоматической проверкой;
персонализированный процесс обучения;
мониторинг образовательного процесса, открытый родителям.
В связи с этим в качестве задач на ближайший период остаются задачи, поставленные годом ранее, а именно обеспечение методического сопровождения и использование опыта лучших школ по формированию ЦОС в крае и районе, использование инфраструктурных решений.

На уровне образовательной организации необходимы изменения в образовательной программе с аналитическим описанием цифровой среды, предусматривающей использование электронных продуктов для изучения нового материала, выполнения и проверки домашнего задания.

Вторым обязательным условием реализации направления изменений является изменение содержания образования. 
Анализируя сделанное за прошедший год по формированию образовательных результатов, начну с уровня дошкольного образования, ФГОС которого определяет, что специфика этого возраста не позволяет требовать от ребенка достижения конкретных образовательных результатов и обусловливает необходимость определения результатов освоения образовательной программы в виде целевых ориентиров. Для нас важно, чтобы в дошкольном возрасте были заложены предпосылки функциональной грамотности. 

Для решения этой задачи, мы использовали ряд новых программ и ресурсов: в детских садах активно используются современные технологии работы с детьми раннего и дошкольного возраста (лего, техническое творчество, робототехника, шашки-шахматы), практики, направленные на развитие детской инициативности, исследовательской деятельности, взаимодействие с семьей, в том числе за счет использования онлайн-ресурсов.
Сельские детские сады небольшие по численности переведены в структурные подразделения школ, находящихся в этих же населенных пунктах, что также дает возможность оптимизировать все ресурсы и объединить усилия для получения детьми качественного образования. 

Организация образовательной деятельности с дошкольниками приобретает и новое содержание, дополняется парциальными программами. За последние несколько лет образовательные программы ДОУ, заполнена интересными, полезными, развивающими программами, так МКДОУ «Большемуртинский детский сад № 1» реализует экологическое направление, МКДОУ «Большемуртинский детский сад № 2» перешел на приоритетное художественно-эстетическое направление, МКДОУ «Большемуртинский детский сад № 3» для реализации вариативной части используют парциальные программы краеведческой направленности.
Новым показателем качества образования в ДОУ является создание системы дополнительного образования (открытие кружков и секций) и вовлечение в нее дошкольников. Кружки открыты во всех ДОУ и структурных подразделения школ. 

В своей деятельности воспитатели активно используют информационный ресурс помогая воспитанникам участвовать в Международных, Всероссийских, краевых конкурсах, расширяют познания детей по различным темам, формируют правильное отношение к сети «Интернет», учат находить полезное для их развития. Дети уже к 3 годам приобщаются к коммуникационно-информационным ресурсам сети «Интернет» для получения необходимых знаний. Активно воспитатели ищут новые формы работы с детьми - экологические акции, экологическая агитбригада, огород на окне, проектная деятельность. Обеспечивая создание единого образовательного пространства для реализации целей и задач основной образовательной программы дошкольного образования, проводятся районные мероприятия с участием дошкольников.
Традиционными делами дошкольников стали: муниципальный шашечный турнир «В гостях у Шашечной дамы», районный фестиваль детского художественного творчества «Веселая капель», муниципальный туристический слет «Тропинками туриста», муниципальная акция для дошкольников «Безопасная дорога детства» как итоговое событие по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, по формированию у детей культуры поведения пешеходов, знания дорожных знаков, навыков вождения на велосипеде. 
Переходя к школьному образованию, отмечу, что формирование функциональной грамотности и личностных результатов - основные задачи предыдущего периода. 
В этой связи нужно отметить устойчивую связь не только между результатами деятельности образовательных организаций и особенностями организации образовательного процесса, но и от социально-демографических условий. В связи с этим при анализе деятельности школ мы учитывали данные по 17 показателям, характеризующим различные социально-демографические условия, в которых обучаются школьники, и 3 показателям, связанным с дистанционным обучением весной 2020 года. 
В целях обеспечения мониторинга качества образования в Большемуртинском районе в период с 15 марта по 21 мая 2021 года были организованы и проведены Всероссийские проверочные работы (далее ВПР) в 4, 5, 6, 7, 8 классах в штатном режиме, 10, 11 классах в режиме апробации по отдельным предметам.

По результатам региональной диагностики у четвероклассников в целом больше проблем с регулятивными умениями (целеполагание, планирование, контроль действий). Это может быть связано с тем, что данные аспекты деятельности часто остаются «за взрослым» – дети их не присваивают. Поэтому для педагогов начальной школы важно использовать такие учебные задания, в ходе которых ученики пробуют самостоятельно ставить цели, планировать собственные действия.
В целом по району выпускники четвертых классов испытывают трудности в чтении и понимании текста, выполнении заданий, требующих переноса знаний школьного курса на другие ситуации. Диагностика показала, что это системные трудности, общие для всех учащихся начальной школы. Это означает, что формирование читательской грамотности остается для нас важной, но, к сожалению, нерешенной задачей. Эти данные подтверждает и диагностика читательской грамотности шестиклассников уровень читательской грамотности которых является также недостаточным для дальнейшего обучения.
Более подробные результаты диагностических работ можно увидеть в информационно-аналитической справке о результатах проведения Всероссийской проверочной работы по русскому языку, математике, окружающему миру для обучающихся 4-х классов муниципальных общеобразовательных организаций Большемуртинского района переходя по ссылке https://bmurtaruo.ucoz.ru/2020-2021/bolshemurtinskij_analiz_vpr_4_klass.pdf
Всероссийские проверочные работы по русскому языку, математике, окружающему миру направлены на оценку уровня общеобразовательной подготовки обучающихся 4 классов в соответствии с требованиями ФГОС. 
Процент правильно выполненных заданий по русскому языку в целом соответствует показателям выборки по Красноярскому краю. Однако школьники района испытывают затруднения в соблюдении орфографических и пунктуационных норм в условиях диктанта, умении составлять план прочитанного текста в письменной форме, соблюдая нормы построения предложения и словоупотребления, умении классифицировать и распознавать грамматические признаки слов, с учетом совокупности выявленных признаков относить слова к определенной группе основных частей речи, проводить морфологический разбор частей речи, оценивать правильность проведения морфологического разбора.

Проверочные работы по математике показывают результаты ниже краевых. Наибольшие затруднения у обучающихся вызвали задания на использование начальных математических знаний для описания и объяснения окружающих предметов, процессов, явлений, для оценки количественных и пространственных отношений предметов, процессов, явлений, величин, а также задания на логическое и алгоритмическое мышление, интерпретацию информации. 
Процент выполнения заданий ВПР по окружающему миру в целом соответствует показателям всей выборки по Красноярскому краю, по некоторым показателям превышает. Сравнительный анализ достижений планируемых результатов в соответствии с программой НОО и ФГОС обучающихся четвёртых классов общеобразовательных учреждений Большемуртинского района с выборкой по Красноярскому краю, по всей России, показал достаточно высокий уровень обучающихся по предмету окружающий мир. 
Анализ выполненных заданий позволил выделить ряд общих дефицитов, которые влияют на выполнение учениками заданий на разные группы умений, а именно овладение начальными сведениями о сущности и особенностях объектов, процессов и явлений действительности; освоение доступных способов изучения природы; овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, установления аналогий и причинно-следственных связей, построения рассуждений; осознанно строить речевое высказывание в соответствии с задачами коммуникации.
Сравнивая результаты, можно сказать, что учащиеся в основном успешно справились с работой по всем предметам.
Однако дефициты и затруднения, которые испытывали выпускники четверых классов ставят перед нами задачи, связанные с организацией системной работы по анализу результатов, проведенных Всероссийских проверочных работ в 4-х классах, а также методическом сопровождении педагогов, испытывающих сложности в формировании заявленных в ПООП результатов. 
Всероссийские проверочные работы в 5, 6, 7, 8 классах - это итоговые контрольные работы, проводимые по отдельным учебным предметам для оценки уровня подготовки школьников с учетом требований Федерального государственного образовательного стандарта. В целях обеспечения объективности и соблюдения порядка проведения Всероссийских проверочных работ в места проведения ВПР были определены независимые наблюдатели. Полученные результаты позволяют сделать вывод о качестве образования в районе в целом.  
Исходя из анализа данных (https://bmurtaruo.ucoz.ru/2020-2021/bolshemurtinskij_analiz_vpr_4_klass.pdf) очевидным является тот факт, что учащиеся 4, 5, 6, 7, 8 классов в сравнении полученных результатов по ВПР и отметок по журналам в процентном отношении от общего количества учащихся показали результаты ниже по математике, русскому языку, физике, иностранным языкам, по биологии, географии, обществознанию, химии равны или выше краевых. 
Полагаю, что основная проблема в части достижения образовательных результатов состоит в том, что практика формирования функциональной грамотности всё ещё слабо развернута. Это, в первую очередь, обусловлено недостатком компетенций у педагогов, а именно: отсутствием четкого понимания, что такое функциональная грамотность; подменой понятий, непониманием, какие умения обеспечивают формирование того или иного вида грамотности; неверной установкой на ожидание «готовых рецептов». 
Поэтому нам необходимо в части формирования образовательных результатов сделать следующее: предусмотреть обучение групп/команд учителей разных предметов, работающих в одной школе, современным подходам к формированию функциональной грамотности обучающихся на основе разработанных и опубликованных учебных и диагностических материалов, а также на школьном уровне проводить мониторинг формирования функциональной грамотности обучающихся и объединить усилия преподавателей образовательной организации в рамках общей программы достижения метапредметных результатов, имеющих большое значение для формирования функциональной грамотности. 
Анализ всероссийских проверочных работ по биологии, географии, иностранным языкам, истории, физике, химии для обучающихся 10-11-х классов представлены по ссылке (https://bmurtaruo.ucoz.ru/2020-2021/bolshemurtinskij_analiz_vpr_4_klass.pdf) и показывают данные о количестве участников, распределении первичных баллов, отметок, полученных участниками за работу, сравнение полученных отметок с отметками, выставленными в журнале. Анализ решаемости отдельных заданий работы проводится с трех позиций: выполнение заданий в соответствии с проверяемыми элементами содержания/требования к уровню подготовки выпускников, сравнение результатов выполнения заданий в регионе и в целом по стране, сравнение результатов выполнения отдельных заданий учащимися с разным уровнем подготовки (в зависимости от полученной за работу отметки). 
Проведение ВПР с последующим анализом полученных результатов позволили выявить наиболее трудные для участников работы задания, проанализировать эти трудности с точки зрения элементов содержания и требования к уровню подготовки выпускников 11-х классов.  
Выявленные затруднения ставят перед нами задачи по формированию программ индивидуального сопровождения, обучающихся испытывающих затруднения по отдельным темам и блокам образовательной программы, приятию мер по совершенствованию качества преподавания учебных предметов. 
Говоря об образовательных результатах, мы не можем не сказать о результатах итоговой аттестации.

Отличительной особенностью итоговой аттестации в 2021 году стало то, что выпускники 9-х классов сдавали только два обязательных предмета, русский язык и математику, а также выполняли на базе своих ОО контрольную работу по предмету по выбору. 

Результаты государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования по обязательным предметам представлены в таблице: (более подробные результаты по ссылке https://bmurtaruo.ucoz.ru/2020-2021/monitiring/analiz_rezultatov_ogeh_2021.pdf
	
	Русский язык
	Математика 

	Учебный год
	Количество учащихся
	% выполнения
	Количество учащихся
	% выполнения.

	2014-2015
	163
	98,1
	163
	97,5

	2015-2016
	162
	93,9
	162
	97,8

	2016-2017
	168
	97,0
	168
	82,4

	2017-2018
	157
	90.5
	157
	77,7

	2018-2019
	162
	93,8
	162
	90,1

	2019-2020
	-
	-
	-
	-

	2020-2021
	171
	88,3
	171
	76,6


По сравнению с 2019 годом понизился процент выполнения заданий по русскому языку и математике, что видно из представленной сравнительной таблицы.
Причины таких результатов девятиклассников мы прежде всего видим в дистанционном обучении, которое, как оказалось, проигрывает традиционному -очному, но на которое нынешние выпускники 9-х (и 11-х) классов вынужденно переходили дважды: в текущем и в прошлом учебных годах. 

Данный период также плохо сказался и на мотивации учащихся 9-х классов, что повлекло за собой недостаточную самоподготовку, слабый контроль со стороны родителей, излишнюю самоуверенность на экзамене, допущение вычислительных ошибок. 
Отличительной особенностью итоговой аттестации в 2021 году стало то, что выпускники 11-х классов, не планирующие поступление в высшие учебные заведения, сдавали государственные выпускные экзамены (далее - ГВЭ) по русскому языку и математике, результаты по которым являются основанием для выдачи аттестата. Выпускники, поступавшие в ВУЗ, сдавали экзамены в форме единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ). Для получения аттестата достаточно положительных результатов по русскому языку. 

Всего в Большемуртинском районе к государственной итоговой аттестации были допущены 82 выпускника. В форме ГВЭ сдавали экзамены 32 выпускника, в форме ЕГЭ - 50. Допуском к прохождению ГИА являлось: отсутствие академической задолженности, прохождение в полном объеме учебного плана, а также успешное написание итогового сочинения (изложения) - все выпускники были допущены к итоговой аттестации. 
Для обеспечения объективности процедуры проведения итогового сочинения (изложения) в каждом образовательном учреждении находились аккредитованные общественные наблюдатели. В целом итоговое сочинение прошло в штатном режиме, без технических и организационных сбоев, без замечаний. 100 % учащихся в конце учебного года справились с промежуточной аттестацией за курс среднего общего образования и допущены к государственной итоговой аттестации.
Высокое качество обучения ряда школ ежегодно подтверждается числом выпускников, получивших аттестаты о среднем общем образовании с отличием. 
В 2021 внесены изменения в порядок выдачи аттестатов. Чтобы получить аттестат особого образца выпускнику необходимо иметь годовые отметки «отлично» по всем предметам, а также: выпускнику, сдающему ГИА в форме ГВЭ нужно получить отметку «отлично» на экзаменах - по русскому языку и математике, а выпускнику, сдающему ГИА в форме ЕГЭ необходимо набрать не менее 70 баллов по русскому языку, и получить удовлетворительный балл по всем предметам по выбору. 
Всего в 2021 году 9 выпускников окончили школу с золотой медалью, из них 2 выпускника МКОУ «Большемуртинская СОШ № 1», 2 – МКОУ «Таловская СОШ» и 5 – МКОУ «Большемуртинская СОШ №2». Как показал мониторинг, 5 выпускников не смогли подтвердить право получения аттестата с отличием результатами экзаменов. Данный факт может свидетельствовать не только о случайном «подтягивании» выпускника до необходимой границы баллов, но и о возможной практике в образовательном учреждении завышения отметок учащимся школе.
Средний балл результатов ЕГЭ-2021 в Большемуртинском районе. 
	Предмет
	2018 
	2019 
	2020 
	2021 

	Русский язык 
	61,5
	62,5 
	68 
	66 

	Математика Профильная 
	40,4
	46,5 
	57 
	51

	Обществознание 
	45,9
	43,3 
	51 
	50

	Литература 
	51,3
	нет
	нет 
	62

	История 
	45,3
	46,8 
	50 
	51

	Информатика и ИКТ 
	41
	55 
	44 
	48

	Биология 
	43,1
	43,2 
	42 
	42

	Химия 
	56
	63
	39
	18

	Физика 
	51,6
	43,8
	39
	54

	География 
	 
	 
	 
	69


Результаты ЕГЭ 2020 года в целом сопоставимы с результатами прошлых лет. У нас нет резких колебаний баллов (кроме химии), что указывает на объективность проведения ЕГЭ на территории района. Более подробная аналитическая записка находится по ссылке https://bmurtaruo.ucoz.ru/2020-2021/monitiring/bolshemurtinskij_analiz_rezultatov_egeh.pdf
В рамках августовских педагогических советов к вопросам качества образования мы обращаемся уже несколько лет. В этом году мы обсуждаем качество образования с новыми установками и на новом уровне детализации.
Разумеется, говорить о том, что характеристика высокого качества общего образования одинаково применима ко всем школам района, и о том, что все школьники учатся успешно. Вынуждена отметить, что на вопрос «Обеспечивается ли нами право каждого школьника на доступное и качественное образование?» утвердительного ответа мы пока не можем дать. Предлагаю организовать работу в каждой школе по преодолению учебной неуспешности, используя позитивный опыт школ, работающих в трудных условиях. 
В течение нескольких лет мы рассматриваем школьную систему оценки качества как один из основных инструментов, позволяющих динамично улучшать качество образования. Для этого традиционную школьную систему оценки качества образования необходимо существенно изменять по разным направлениям, таким как:
расширение предмета оценки от предметных результатов - к функциональной грамотности; 
удержание цикла «оценка» - «анализ результатов, выявление дефицитов» – «принятие управленческих решений».
Особое внимание следует уделить видам оценивания.

Продолжаем работу в рамках реализации концепции развития школьного обучения в сельских школах района. Коллективное обучение и воспитание, основанное на индивидуальных образовательных программах, обеспечивают включенность каждого ребенка в процесс обучения и взаимодействия, формируют самостоятельность, умение ставить цели и планировать свою деятельность. 
Особо значимым показателем построения и реализации индивидуальных образовательных программ являются результаты работы с одаренными школьниками. Именно в работе с ними мы в первую очередь должны видеть результативность перехода от массовых к индивидуальным стратегиям обучения. 
С 2019 года Большемуртинский район является участником проекта ранней профориентации для учащихся 6 - 11-х классов «Билет в будущее». Задача этого проекта - научить правильно оценивать ресурсы и делать осознанный выбор. По итогам участия в проекте более 100 школьников получили рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями. 
Отмечая общие подходы в решении поставленных задач, нельзя не остановиться на отдельных категориях детей, индивидуальный подход к которым для них является жизненно необходимым. 
В районе активно реализуется инклюзивное образование, более 100 школьников, ежегодно занимающихся по адаптированным образовательным программам. Еще одна категория детей, для которых особенно актуален вопрос индивидуального подхода, воспитания и социализации - это дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. 
В районе наблюдается небольшой рост воспитанников, переданных на воспитание в замещающие семьи, что позволяет создать более благоприятные, комфортные условия проживания воспитанников, приближенные к семейным. 
Одной из главных целей национального проекта «Образование» является воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. 
Несмотря на множество инициатив в области воспитания, у нас остается проблема обеспечения индивидуального подхода в воспитательной деятельности, которая выражается в отсутствии результативных опережающих действий, знания актуальных потребностей наших школьников. Преодоление проблемы находится на пересечении решения задач по освоению новых технологий в воспитательной работе и обеспечению индивидуального подхода. 

Одной из задач, которая призвана решить обозначенную проблему, - это поддержка деятельности педагогических работников, осуществляющих классное руководство, импульс которой был дан в Послании Президента РФ. Напомню, что за счёт средств федерального бюджета с 1 сентября 2020 года производиться специальная доплата классным руководителям в размере пяти тысяч рублей (при сохраняющихся региональных выплатах). 

Работа с семьей также призвана помочь нам обеспечить индивидуализацию и воспитательный компонент в образовании. С 2019 года вопросы родительского просвещения решаются в рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей». 
Согласно вступившим в силу 01.09.2020 года изменениям в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» во всех образовательных организациях в основные общеобразовательные программы должны быть включены рабочие программы воспитания до 1 сентября 2021 года. Данная задача нами выполнена: разработаны рабочие программы воспитания на основе Примерной программы, воспитательные задачи будет реализованы в ходе преподавания предметов с опорой на предметные концепции.
Достижение результатов по обозначенным задачам невозможно, если мы не найдем действенные механизмы обеспечения профессионального развития педагогов.
Завершая, основную часть своего доклада, позвольте обобщить основные задачи, помимо задач достижения всех плановых показателей в рамках реализации региональных проектов Национального проекта «Образование», в рамках избранных нами направлений изменений:

совершенствование механизмов управления качеством образования;

формирование цифровой образовательной среды, изменяющей содержание учебного процесса (инфраструктура);
обеспечение единства подходов к воспитанию всех заинтересованных сторон;

обеспечение единства подходов к созданию условий для профессионального развития.

Перечисленные задачи - это актуальные и важные задачи, способ реализации которых нам необходимо найти в следующем учебным году, чтобы в плановом порядке достигнуть намеченных результатов. Вместе с тем, жизнь нам показала, что по независящим от нас обстоятельствам наши планы могут меняться. Смею надеяться, что в такой ситуации мы сможем проявить свою компетентность, учесть ошибки предыдущего опыта и найти правильные и своевременные управленческие решения.
Завершая, хочу напомнить слова Президента, который отмечает, что очень важно, чтобы для молодых людей ориентиром в жизни служили судьбы и победы наших выдающихся предков и, конечно, современников, их любовь к Родине. У ребят должна быть возможность в передовых форматах ознакомиться с нашими достижениями в сфере науки и технологий, литературы и искусства. В этом есть предназначение современной школы. 
Уважаемые коллеги! Первое сентября – праздник, близкий каждому. С него начинается трудная, но очень увлекательная дорога в мир знаний.

Крепкого вам здоровья и благополучия в семьях! Пусть новый учебный год будет для всех интересным и плодотворным, принесёт радость открытий и новых достижений!
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