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Глушкова Наталия Валерьевна – заместитель директора по учебно-воспитательной работе, учитель русского языка и литературы МКОУ «Большемуртинская СОШ №1». Имеет высшую квалификационную категорию, педагогический стаж – 18 лет. 

Главной целью педагога является создание оптимальных условий для развития и самореализации индивидуальных и творческих способностей личности школьника.  Наталия Валерьевна  строит свои занятия с учетом знания возрастных и психологических особенностей учащихся. В своей работе использует современные педагогические технологии: технологию проблемно-диалогического обучения, элементы технологии развития критического мышления через чтение и письмо, элементы технологии педагогических мастерских, элементы игровых технологий.
Наталия Валерьевна имеет высокий уровень профессионализма, эффективно использует свои знания на практике и в педагогической деятельности. Она трудолюбивый, добросовестный, знающий и творчески работающий педагог.
Ученики Наталии Валерьевны систематически принимают участие в школьном и муниципальном уровне Всероссийской олимпиады школьников, занимают призовые места. Большое внимание педагог уделяет внеклассной работе с учащимися. Её учащиеся являются участниками и призёрами различных муниципальных и региональных конкурсов: международная игра-конкурс «Русский медвежонок – языкознание для всех», конкурс «Пегас»; конкурсы творческих работ: «Гордость моей семьи», «Что значит быть патриотом», «Государственная символика», «Пасха православная»; конкурсы чтецов «Живи, земля», «Живая классика», «Поэтический батл «Читают дети о войне».
Наталия Валерьевна постоянно повышает свою квалификацию и профессиональное мастерство через прохождение курсовой подготовки. Входит в состав муниципальной комиссии по проверке олимпиад, всероссийского сочинения школьников. 
В 2011 году Глушкова Н.В. приняла участие в профессиональном конкурсе и стала победителем муниципального конкурса «Учитель года – 2011».
Являясь заместителем директора по УВР, Глушкова Наталия Валерьевна умеет анализировать и обобщать информацию о деятельности образовательного учреждения, выявлять и находить эффективные пути решения проблем. При планировании учебно-воспитательной работы Наталия Валерьевна ставит задачи по развитию у обучающихся духовно - нравственных качеств, сознательной дисциплины и культуры поведения, ответственности и исполнительности, формированию потребности к самообразованию, воспитанию сознательного отношения к учёбе и готовности к осознанному выбору профессии. 

Административную и педагогическую деятельность Наталии Валерьевны отличает высокий профессионализм, работоспособность, высокие организаторские способности. Хорошо зная учебно-воспитательный процесс, она способствует созданию атмосферы психологического комфорта, успеха и мотивации к достижению целей, стоящих перед коллективом.
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